

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## A csepeli robbanás

Önrobbanás vagy merénylet okozta-e a csepeli katasztrófát, ezt még nem tudta megállapítani a hivatalos vizsgálat. Vagy talán sohasem fogják tudni megállapítani, hogy mi okozta a milliárdos értékek pusztulását.

Egy bizonyos, s ezt Vass József miniszterelnök helyettes is megállapította a sajtónak adott nyilatkozatában, hogy „a szerencsés körülmények egész sorozatának összetalálkozása mentette meg a gyártelepet és a környéket a nagy veszedelemtől”.

Mert tényleg szerencsés véletlen az, hogy a nagymennyiségű robbanóanyag nem követelt emberáldozatot. Emberek százainak életét oltotta volna ki a három borzalmas detonáció. Ha merénylet okozta a robbanást, akkor a végzet elégtételének lehetne mondani, hogy nem esett senki áldozatul a robbanásnak és milliárdos értékek pusztulása dacára is sokszáz milliárdos értékek menekültek meg a csodával határos módon.

Szegény, megcsönkített, ország felettünk és körülvagyonunk véve elenséges államokkal, ez a szomorú körülmény ugrihisszük minden magyar embernek kétszeresen eszébe jutott, mikor a csepeli katasztrófa hírére hozta a táviró. — Mindenki szívszorongva várta a szörnyű detonációk fejleményeit s rettegve gondolt arra, hogy a nemzet egyik legfőbb értéke a legnagyobb értékű van veszélyben. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy nem következett be, amitől rettegve féltünk: Csepel sziget pusztulása.

Amilyen kárörömmel fogadták ellenségeink a katasztrófáról szóló első tulzolt értesítéseket, — olyan vehemenciával készítik most a koholt rágalmatokat és gyanúsításokat, hogy ezekből újabb támadást kovácsoljanak Magyarországra ellen.

Visszont már is elejét kell venni olyan gyanúsításoknak, melyek a kisanant megcsönkített manővrozása ellenünk és folyton rémképeket lát elrejtett municióról. Csepelen az ellenőrző bizottság által nyilvántartott régi ekrazit és lőpor robbant, ezt eleve le kell szögezni. — Nem tudjuk, hogy a nagy és kisanantán milyen municiók gyártását kegyeskedett megengedni a szuverén állami életet élő Csonkamagyarországnak. A sok klauzula közül csak azt ismerjük, hogy tarthatunk 35 ezer főnyi hadsereget és a nagy meg kisanantán méltóztatott megengedni, — hogy ez a hadsereg ne kaszával, hanem lőfegyverrel legyen felszerelve. A puskához golyó is kell, hiszen enélkül semmivel sincs több értéke mint egy husángnak. A golyót pedig puskaporral kell megtölteni. — Csepelen harmincezer kilogram puskapor robbant fel, amely éppen elég szomorú pusztítást végzett el ahhoz, nehézségek miatt még külön támadásokban és gyanúsításokban legyen részünk.

## Még nem tudták megállapítani a csepeli robbanás okát

Csodával határos véletlenek mentették meg Csepel szigetet a pusztulástól -- Vizzel árasztják el az épen maradt lőporraktárakat

Egy idegen járt a robbanás előtt a telepen

Budapest, aug. 13. A csepeli katasztrófa színhelyére kiszállt vizsgálóbizottság délután egynegyed 2 órakor befejezte munkáját és ekkor a bizottság tagjai, továbbá Marinovics Jenő főkapitány és Seszlér Hugó főkapitányhelyettes — autón távoztak a robbanás színhelyéről.

Félkettő tájban egy tisztbizottság érkezett teherautón, néhány perccel később pedig teherautón egy szakasz gyalogos érkezett a robbanás színhelyére.

### Vass miniszter a helyszínen

Vass li.-miniszterelnök és Sipőcz Jenő polgármester egész délelőtt a telepen tartózkodtak, érintkezésbe léptek a gyárigazgatósággal és jelen voltak a bizottság munkálatainál is.

Vass József li. miniszterelnök kíséretével együtt háromnegyed 2

### Egy gyanús külföldi ügynök, ki dinamont rendelt és megnézte a raktári helyiségeket

A délelőtti kihallgatások között a legérdekesebb és a legfontosabb az egyik gyárimunkás vallomása, aki elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt egy külföldi gyár ügynöke jelent meg a telepen, bement az igazgatósági irodába és vállalta részére dinamitot akart megrendelni. Az ügynök azután szakemberek kíséretében megnézte a raktárhelyiségeket és a telepeket, ahol a dinamon van elhelyezve. A tegnapi esti borzalmas robbanás éppen azon a helyen következett be, ahol az ügynök járt.

A főkapitányság ezt a bejelentést is köteleességszerűen részletesen végignyomozza, mert különösen tűnik fel a rendőrség előtt az a körülmény, hogy a tegnapi esti borzalmas robbanás éppen abban az időpontban következett be, amikor a munkások már eltávoztak a gyár telepről.

órákor hagyta el a gyártelepet. — Távozáskor kijelentette, hogy Csepelen a szakértői bizottság megbízásán vett részt, azután bejárta a bizottsággal a robbanás színhelyét. — A robbanás színhelyén az anyagtároló hely, amely sáncok közé van szoritva és oldalazott helyiségben van, a fülkék egytől-egyetlön tönkrementek. Különösen féltelmes az ekrazit robbanása következtében előállott tölcserék képe.

### A gyár vezetősége azt hiszi, hogy öngyulladás állott be

Délután a főkapitányságon több munkást hallgattak ki, akik különböző képen magyarázzák a robbanás bekövetkezését. A gyár vezetősége azt hiszi, hogy az egyik úgynevezett lőporatornyban felrak tározott kézigránátoknál, amelyeket azért rak tároztak el, mert romlásnak indultak, öngyulladás állott be.

Loch Péter tűzvédelmi szakértő holnap terjeszti be jelentését a helyszínen szerzett tapasztalatairól.

### Az épen maradt lőporraktárakat vizzel árasztották el

A főváros intézkedett, hogy a robbanások következtében kilakoltatott lakosság a főváros iskoláiban elhelyeztessék. Egyszermind az épen maradt két lőportár óvatosságból vizzel árasztassék el, — hogy az újabb robbanási veszélyt elhárítsák. — A gyár területéről a romokat már eltakarították.

### A környékbeli lakosok az éjszakát szabadban töltötték

Az éjszaka Csepelen és a környékbeli falvakban attól tartottak, hogy az elhagyott házakban és üres lakásokban varázda ban-

diták fosztogatást rendeznek. — A tisztviselői telepek lakói a munkásokkal ugyanis a legszükségesebb holmijaikkal kivonultak Csepel határára, ahol szalmakazlak alól figyelték a lángnyelvektől elborított munició telepet. — A lakosság nem mert visszatérni a lakásukba, mert újabb robbanásoktól tartott. A rendőrségnek a fosztogatókkal nem akadt munkája, mert sem Csepelen, sem a környékbeli falvakban nem történt fosztogatás.

### Kihallgatták a munkásokat

Éjszaka 12 óra után kezdődött meg a vizsgálat. A budapesti főkapitányság vezetője a katonaság embereivel és szakértőkkel együtt általános raziót rendelt el. A rendőrség megszerezte azoknak a munkásoknak névsorát, akik a robbanás idején a gyárban és a raktárak között dolgoztak. Ezeknek egy részét még az éjszaka folyamán kihallgatták, a többiek kihallgatása ma délelőtt folyt le.

### Ellentmondó verzió a robbanás oka felől

A vegyesbizottság, amely katonai robbantási szakértőkkel dolgozik, azt akarja megállapítani, hogy mi okozta a szörnyű robbanást. Egyik verzió szerint a gyenge fapedéllel lezárt házakban valamelyik munkás vigyázatlanságból gyúlékony anyagot hagyott, — esetleg parázsgyújt, másik verzió szerint azonban meleg levegő gyújtotta össze a beton medencékben, amely önrobbanást okozott. Arról, hogy szándékos büntény vagy gyújtogatás történt volna, semmi pozitív adat nincsen.

Ki kell említeni ez alkalommal a tűzoltóság, rendőrség és műszaki csapat önfeláldozó munkáját és bátorságát.

A honvédelmi minisztériumban kijelentették, hogy a ma délelőtti vizsgálat sem talált semmi gyanúkövetésre, hogy bűncselekmény elkövetésére lehessen következtetni.

## A felrobbant üzem a rendes katonai ellenőrzés alá tartozik

A csepeli robbanással kapcsolatban már tegnap este különböző hírek kerültek forgalomba. Ezekre vonatkozólag illetékes helyen kijelentették, hogy az egész csepeli raktár, amely tulajdonképpen a lőszergyártáshoz tartozik s ennek szükséges anyagát tárolja, kb. 3 vagon mennyiséget fogad be s rendes katonai ellenőrzés alá tartozik üzem. A nemzetközi katonai vonatkozóan néhány napon belül mindenestre hivatalos jelentést fog kapni.

Vass h.-miniszterelnök kijelentette, hogy a Csepelen felrobbant lőpor mennyiségét az anyagszámadásokból pontosan meg fogják állapítani. — A vizsgálóbizottság kutatásának egyelőre konkrét eredménye nincsen. Még mindig az a nézet van s úgy sejtik, hogy vegyibomlás révén öngyulladás dőlött be, bár vannak a szakértők között olyanok is, akik nincsenek ezen a nézeten. Külön kormányintézkedés szükségét a h.-miniszterelnök nem látja.

### Hivatalos helyen hatvan főre teszik a sebesültek számát

A sebesültek számáról tulzott hírek terjedtek el. A betegek nagyrésze, akiket a mentők különböző fővárosi kórházakban helyeztek el, a

kiürített Weisz Manfréd-féle kórház betegek. Ezt a kórházat kissé hamar ürítették ki és innen 60 beteget szállítottak a fővárosba. A mentőkocsik főleg ezeknek a betegeknek szállításával voltak elfoglalva és a közönség körében a mentőkocsik láttára terjedtek el a tulzott hírek. A betegek nagyrészt azonban már vissza is szállították. A sebesültek számát hivatalos helyen hatvanra teszik.

A legnagyobb szerencsének azt tartják, hogy a robbanás egyáltalában nem okozott kárt a Weisz Manfréd gyár napközi otthonában, ahol a dolgozó munkásasszonyok csecsemőit gondozzák, míg anyjuk a gyárban dolgozik. Este 6 órakor ugyanis a munkások hazavitték magukkal gyermekeiket és így a robbanás idején a napközi otthon üresen állott.

A posztógyár üzemét egyelőre kénytelen beszüntetni s remélhetőleg 8-10 napon belül a gyár ismét üzembehelyezhető lesz. Az így munka nélkül maradt munkásokat az eltakarítási és mentési munkálatoknál foglalkoztatni fogják.

### Jelentés Bethlen miniszterelnöknek

A h.-miniszterelnök azonnal jelentést tett a robbanásról Bethlen István gróf miniszterelnöknek, a ki nagy megdöbbenéssel vette tudomást a szerencsétlenségről.

## A lőszerraktárak területét elárasztják vízzel

### Három lőszerraktárt a föld eltemetett

Folkusházy Lajos alpolgármester Lamotte Károly tanácsnok főjegyző társaságában a délelőtti órákban kiment a csepeli robbanás színhelyére, hogy ott aziránt érdeklődjék, hogy nincse a főváros segítségére szükség valamilyen vonatkozásban. Folkusházy alpolgármester és Lamotte tanácsnok a vizsgálóbizottsággal együtt bejárta azt a területet, amelyen a robbanás kárt okozott. Az alpolgármester ama kérdésére, hogy mi lehet a főváros segítségére, azt válaszolták, hogy csak egy nagy tüzoltószivattyút kérnek, mert a lőszerraktárak területét el akarják árasztani vízzel, hogy minden esetleges további robbanásnak elejét vegyék. — A helyzet ugyanis az, hogy a hét lőszerraktár közül csak négy robbant fel, a másik három eltemette a föld, amit a robbanás

ereje zúdított rájuk.

Folkusházy alpolgármester azonnal intézkedett, hogy a fővárosnak egyik hatalmas tüzoltószivattyuja menjen ki Csepelre és ott álljon a rendelkezésre.

### A csepeli robbanás távolba verődő hullámát hallották Sopronban

Sopron, augusztus 13. Tegnap este fél 7 után a szőlőszeti és borászati szakiskola tanára menyörgésszerű robajt hallott, amely az intézet keletre néző oldalán az ablakokat megrázkódtatta. Ebben az időben a város több helyén is hasonló megfigyelt tettek. Ma reggel megállapították, hogy a csepeli robbanásnak távolbaverődő hulláma volt. Sopron a légvonalban 188 kilométerre esik Csepeltől.

## Nagy apparátussal folyik a nyomozás

Budapestről telefonálja tudósítónk: A csepeli robbanás okának kiderítésére a rendőrség széleskörű intézkedéseket fogantatott. Csepelen egész napon át dolgoztak a detektívek, sorra kihallgatták a környéken dolgozó munkásokat, a gyár alkalmazottait és tisztviselőit. A detektívek legelőször is azt igyekeztek megállapítani, hogy a robbanás napján vagy azelőtt, nem-e fordult meg a telepen olyan egyén, akinek viselkedése vagy pedig megjelenése gyanúra adott volna okot. Több munkás közül is arrendzve olyan adatokat, amelyek ezirányban bizonyos támpontot nyújtanak. A nyomozásba bekapcsolódott a csepeli kapitányság is, főleg azért, mert a csepeli kapitányság tagjai jobban ismerik a telepet, a telep környékét és az ott dolgozó munkásokat. Ugyancsak

részt vesz a nyomozásban a budapesti főkapitányság politikai osztálya is, mert a merénnyel kapcsolatban bizonyos szélső politikai mozgalmak káros törekvései is szó-

ba kerülhetnek. Ezzel kapcsolatban megállapítják, kik azok a személyek, akiknek érdekében áll a közvagyonban a károkozás és zavart keltés.

A nyomozás eddigi során merültek fel olyan adatok, melyek olyan

irányba terelik a nyomozást, hogy esetleg nem öngyulladás okozta a robbanást. Ebben az irányban felmerült adatokat természetesen titokban tartják éppen a további nyomozás érdekében.

## Vass József miniszterelnök-helyettes elmondja a robbanás színhelyén szerzett tapasztalatait

Vass József miniszterelnök-helyettes nagy bizottsággal egész délelőtt kint járt Csepelen. Visszaérkezése után a hírlapírók elől a következőket mondotta tapasztalatairól:

— Ma délelőtt meglátogattam a csepeli robbanás színhelyét. A honvédelmi miniszterium részéről Algya Papp Sándor altábornagy ur, a belügyminiszterium részéről Koszó István dr. államtitkár ur, a népjóléti miniszteriumból Lengyel Zsolt dr. államtitkár ur, a főkapitányság részéről Szeszler Hugó főkapitányi szakértők voltak jelen. — Először részt vettünk a szakértői bizottság megbeszélésén, azután bejártuk a robbanás színhelyét. Megnéztük a romokhoz közel eső gyár-részeket, nevezetesen a sokat szenvedett posztógyárat, valamint a gyár kórházát és napközi otthonát.

### A benyomás félelmetes

— A benyomás főként a robbanás színhelyén egyenesen félelmetes. Ott voltunk az anyagtároló helyeken, amelyek földszincok között vannak bemélyesztve a földbe és fa vesszi körül őket. Ezek vagy a robbanás, vagy a tüzezés következtében tönkrementek. Különösen félelmes az ekrazitrobbanás következtében előállt töltésércek képe. Itt ugyanis a tárolóhelyiség helyén a katonai szakértők megállapítása szerint olyan mély töltésér táltoz, amelyet a harminc és feles szokott ütni a földbe. A Budafokhoz közeleső két tárolóhelyiség falaktrészei elégték, a robbanóanyag azonban itt nem szenvedett kárt. A robbanás helyét és környékét szilánkok, löportartó edények, hordók részei, kirobbant gránátok hüvelyei borítják, tarkítva a megszenesedett gerendarészekkel, melyeket a robbanás ereje szétvetett és ott összeégték. Egy tárolóhelyet a szemből levő tárolóhely robbanása betemetett. Ennek tartalma nem robbant fel. Holnap fogják megkísérelni a szakértők segítségével a földréteg felbontását és a tartalom kiürítését. De addig is, hogy a legnagyobb elővigyázatosság érvényesüljön, víz alá helyezik mindazokat a helyeket, ahol még robbanóanyagok vannak vagy lehetnek.

A robbanás színhelyéhez legközelebb eső posztógyár épülete vasbetonból van. A vasbetonfal semmi kárt nem szenvedett, ellenben

az üvegtetőt a légnyomás ereje

rászakította a gépekre, amelyek éppen azért, mert különösen fiatalok, bizony sok kárt szenvedtek.

Megnéztük a gyár igazgatójának lakását. Ez teljesen külön, egy kertben álló épület. Tetejének cserépburkolatát a légnyomás összezsuzta és a földre dobta. Az ablakokat, az ajtókat, valamint a faredőnyöket is az épület belsejébe szórta. Egynéhány butordarabot is összetört. — Olyan ereje volt a légnyomásnak, hogy az egész lakás a tökéletes pusztulás képét mutatja.

### A szerencsés körülmények egész sorozata

Az összes momentumokat összefoglalva mindenekelőtt azt kell megállapítani, hogy a szerencsés körülmények egész sorozatának összetelődése mentette meg a gyártelepet, valamint a környéket a jelentősebb veszedelemtől.

A Weiss Manfréd-gyár munkásai ugyanis 6 órakor elhagyták a gyártelepet és azokban az épületekben, a melyeket a légnyomás a legközvetlenebbül érintett, munkás egyáltalán nem volt. A robbanás közvetlen színhelyén pedig órváltás volt, úgy, hogy közvetlen közelben mindössze 3 ór tartózkodott. Ezeket a légnyomás földhöz vetette.

Az öröket eddig nem sikerült kihallgatni. Meg nem sérültek, de nagyfokú idegzavar állapotában vannak.

Haláleset szerencsére egyetlenegy sincs, súlyosabb sebesülés is csak kettő történt.

A többi sebesülések könnyebb természetűek.

A felrobbant anyag mennyiségét egész pontosan meg nem állapítható, 25-30.000 kilogram lehet. Az anyagszámadásokból a felrobbant mennyiséget pontosan meg fogják állapítani.

A vizsgálóbizottság kutatásának egyelőre konkrét eredménye nincs. Még mindig az nézet van túlsúlyban, hogy vegyi bomlás révén öngyulladás dőlött elő, bár a szakértők között vannak olyanok is, akik ezt a nézetet nem fogadják el. Mindenestre fontos lesz a szolgálatban volt örök kihallgatása.

Külön kormányintézkedés szükségét nem láttam. A posztógyár üzemét egyelőre kénytelen beszüntetni, a gyártulajdonosok azonban azt a reményüket fejezték ki, hogy 8-10 nap múlva a gyárat ismét üzembe lehet helyezni. Az így munka nélkül maradt munkások száma ezer, kiknek jórészt a takarítási és helyreállítási munkálatoknál a gyárvezetőség foglalkoztatni kívánja.

Bethlen miniszterelnöknek tegnap éjjel és ma délelőtt folyamán a robbanásról és a helyzetről telefonon jelentést tettem. A miniszterelnök nagy megdöbbenéssel vette tudomásul a szerencsétlenséget, viszont nagy megnyugvással szolgált számára a ma délelőtti közvelített ama jelentés, hogy emberéletben kár nem esett.

Eddig terjed a helyettes miniszterelnök nyilatkozata.

A „Tiszántúli Hírlap”  
Részvénytársaság

**Könyvkötészet**

Tartós és izléses  
kivitelben köt:  
Iskolai, szépirodalmi, üzleti könyveket. — Kézírt: dobozokat, képekereket, levélgyűjtőket és minden e szakmába vágó munkát. —

József kir. h.-u. 1.  
(Arany Bika épület.)

## Románia átszervezi hadseregét, mert szomszédaitól fél

Bécs, aug. 13. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Bukarestből: A hadügyminiszter tervet dolgozott ki a hadseregnek 10 éven belül való teljes átszervezésére. A tervet azzal okolja meg, hogy Ro-

mániát speciális földrajzi helyzete kényszeríti a fegyverkezésre, — mivel szomszédai nem viselkednek irányában a legbékésebb szándékokkal. Ennélfogva szó sem lehet a szolgálati idő leszállításáról.

## Beteg gyermeke mellett agyon-sújtotta a röntgenáram a kíváncsiskodó anyát

### A szerencsétlen asszony hozzákapott a 90 ezer voltos gép lámpájához

Ritkán előforduló szerencsétlenség történt a budapesti Stefánia gyermekkórházban. A kórház Röntgen laboratóriumában a 90 ezer voltos feszültséggel dolgozó röntgengép agyon-sújtott egy anyát, ki beteg gyermekével kereste fel a laboratóriumot.

A halálos baleset részletei a következők:

Treuer József budaörsi földműves három hét óta a Stefánia gyermekkórházban kezelteti nyolcéves Józsi nevű fiát, akinek hasüregében rákos daganatot állapítottak meg. A kis beteget Bossányi Antal dr főorvos kezeli, aki röntgenrápiát írt elő. — Általános szabály a röntgenlaboratóriumokra, de különösen a Stefánia gyermekkórház laboratóriumára, hogy röntgenvizsgálat és terápiás kezelés alkalmával csak egy hozzátartozót engednek be a laboratóriumba és az illetőt figyelmeztetik az apparátus veszélyes voltára. Figyelmeztették minden egyes esetben Treuer Józsefet is, aki minden alkalommal ott ült a fa fejnél. Treuer József né is járt már egy ízben a röntgenlaboratóriumban, ismerte tehát az ott uralkodó szokásokat. Tegnap előtt újra terápiára vitték el a kis Jóska fiút, akinek a rákos daganata kezdett az operációra megérni. A fiút az apa, Treuer József vitte be a laboratóriumba és fektette le a lámpa alatti asztalra. Treuernél eleinte nem engedték be, de nagy könyörgésére később megengedték neki, hogy ő is leüljön az asztal mellé, de újra szigorúan figyelmeztették arra, hogy sem beszélnie, sem megcöngnie nem szabad.

A terápiás kezelés két részletben folyt le. A kis fiu huszonhárom percig feküdt a hátán, majd megfordították és a hasára fektették, hogy most már a hátát érje az X-sugár. Tizenhét percig feküdt így a gyerek, amikor az asszony, aki halálán suttogott az urával, mialatt a Röntgen-laboratórium vezetője, Mészöly Pál dr az ólomvédőfal mögül a gyermeket figyelte és a műszereket igazgatta, hirtelen felugrott ültéből és ezt mondva a vizhűtő gömbre: „Sehau, wie das kocht hier“ — előre nyújtott jobbkezevel, kiegyenesített mutatóujjával a fémből készült gömb felé kapott.

A következő pillanatban két fény csapott ki a lámpából, mire az asszony hang nélkül a földre zuhant. Treuer utána kapott a feleségének, a legnagyobb szerencsének azonban a lélekjelenlétét megőrző Mészöly dr tanársegéd ekkor

már kikapcsolta az áramot, úgy-hogy nem következett be újabb szerencsétlenség.

Mészöly dr nyomban mesterséges légzést alkalmazott, hogy a halálra vált asszonyt felélessze, majd izgató szereket fecskendezett Treuerné szívkamrájába, de hiába dolgozott ő is és a többi kórházi orvos az asszonyt pillanatra sem lehetett eszméltre téríteni.

A rendőri vizsgálat már is megállapította és jegyzőkönyvbe is vette, hogy az orvosok többibben figyelmeztették Treuernét arra, hogy életveszélyes az apparátus megérintése. A figyelmeztetés elhangzását mint hitese tanu Treuer József, vagyis a feleségét elvesztett férj is elismerte. Ezzel már is tisztázódott a felelősség kérdése, hiszen nyilvánvaló lett, hogy Treuer József né a saját vigyázatlanságának és kíváncsiságának lett az áldozata.

### Október 1-én a teljes nyugdíjat folyósítják július 1-ig visszamenőleg

Budapest, augusztus 13. Az állami nyugdíjasok fizetéséből a szanálás alatt bizonyos százalékot vontak le, amelyet most a minisztertanács multkorai döntése alapján visszafizetnek.

Illetékes helyről ezzel kapcsolatban azt a felvilágosítást kaptuk, — hogy július 1-ig folyósítják az állami nyugdíjas alkalmazottaknak a levonást. A különbözetet a nyugdíjasok árvaí és özvegyei is megkapják.

**HARISNYA  
CIPKE**  
...esőbb bevásárlási helye a  
Belvárosi  
**„Csipekhez“**  
KOSSUTH-U. 4.

**Elsőrendű hárpitos**  
Izabó József Varga ucca 1. szám  
Szent Anna ucca sarok.  
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON. —

## Mennyi hallgatót vehetnek fel az egyetemre és főiskolákba?

### A debreceni egyetem négy fakultására összesen ötszáz hallgató vehető fel

Budapest, augusztus 13. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 1926-ik évi 55105. sz. rendeletének értelmében az 1926—27. tanévben az egyetemek és főiskolák első évfolyamára felvehető hallgatók létszáma a következők:

A Pázmány Péter tudományegyetemen (Budapest) a hittudományi karra 50, a jogi és államtudományi karra 500, az orvostudományi karra 400 és gyógyszerész 100, a bölcsészeti, nyelv és történettudományi karon senki.

A Ferenc József tudományegyetemen (Szeged) a hittudományi karra senki, a jogi és államtudományi karon 200, orvostudományi karon 150, gyógyszerész 75, a bölcsészeti, nyelv és történettudományi karon 100, a mennyiség-tani és természettudományi karon 100.

Az Erzsébet tudományegyetemen (Pécs) a hittudományi karon 50, a jogi és államtudományi karon 200,

az orvostudományi karon 150, a bölcsészeti, nyelv és történettudományi karon 100, a mennyiség-tani és természettudományi karon senki.

A Tisza István tudományegyetemen (Debrecen) a hittudományi karon 50, a jog- és államtudományi karon 200, az orvostudományi karon 150, a bölcsészeti, nyelv és történettudományi karon 100, a mennyiség-tani és természettudományi karon senki.

Az egyetemi közgazdasági tudományi karon a felvehető hallgatók létszáma 550, amíg az egri érseki, a kecskeméti református és a miskolci evangélikus jogakadémiákra 40—40 hallgató vehető fel.

A József műegyetemen a mérnöki szakosztályon 300, az építési szakosztályon 100, a gépészmérnöki szakosztályon 450, a vegyészmérnöki szakosztályon 20 és a közgazdasági szakosztályon 100 a felvehető hallgatók száma.

## Olaszország neheztel Romániára, mert aláírta a Bulgáriához intézett jegyzékét

Budapestről telefonálja tudósítónk: Belgrádból jelentik: Olaszországra — mint utólag kiderült — rossz hatást tett az a körülmény, hogy Románia aláírta azt a közös jegyzékét, melyet a jugoszlávok kezdeményeztek a bulgár határcindensékekkel kapcsolatban.

Olaszország hangsúlyozottan figyelmeztette Romániát, hogy abban az esetben, ha részt vesz a Bol-

gária elleni akciában, nem folyósítja számára a megígért kölcsönt. — Ennek dacára Avarescu kénytelen volt aláírni a jegyzékét, mert már Belgrádban lekötötte magát.

Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Bulgária nem fog kielégítő választ adni már csak azért is, hogy az ügy a Népszövetség elé kerüljön.

### A prágai delegáció tagjai visszautaztak Budapestre

Budapest, aug. 13. A Prágában tárgyaló magyar delegáció tagjai Nickl Alfréd követségi tanácsossal együtt visszaérkeztek Budapestre és részletesen beszámolnak a kormány tagjainak a prágai tárgyalásokról. Vasárnap aztán ismét visszautaznak Prágába és újra folytatják a tárgyalásokat, még pedig olyan irányban, hogy a két állam között végleges tarifális szerződés jöjjön létre.

### Függeszék ki a terményárakat a vásárcsopadokon

Budapest, augusztus 13. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara akciót indított arra nézve, hogy a falvakban a vásárcsopadokon a terményárakat függeszék ki. Ma ugyanis súlyos kár éri a vidéki tájékozatlan termelőket a miatt, hogy teljesen ki vannak szolgáltatva a náluknál gyorsabban és jobban informált bevásárló érdeklőségeknek. — Ezek ugyanis egységes ártarifával lépnek fel a piacon és gyakori eset, hogy a tájékozatlan gazdáktól jóval a piaci áron alul szedik el terményeiket.

**Megnyílt**  
a „Margit“ hölgyfodrászszalon  
SZENT ANNA ÚCCA 5. szám  
Elsőrendű kiszolgálás.

### Időleges oltalom találmányokra

Budapest, aug. 13. A kereskedelmi miniszter augusztus 28-án Budapesten megnyíló országos közmüipari tárlaton közszemlére kiállított szabadalmazható találmányok, minták és védjegyek számára az időleges oltalmat biztosította.

**Négyfoodós, elsőrendű**  
e b e d  
14.000 korona.  
Belvárosi Transsvánia útcaimben

**Springer e Főposta**

mellott.

**Tankönyvek nagy részlete**  
csak  
Springernél.

**Kik zenélhetnek Debrecenben szeptember 1-től**

**Működési engedélyt kell kérni**

A magy. kir. belügyminiszter ur 37.000-1926. VII. számú rendelete értelmében nagyobb városokban, így Debrecenben is, folyó évi szeptember hó 1-től kezdődőleg hivatászerűen csak oly egyének zenélhetnek, akik erre a rendőrhatalóságtól működési engedélyt nyertek. Ilyen működési engedélyt csak az nyerhet, aki: a) magyar honos, b) hazaias szempontból nem esik vagy nem esett kifogás alá, c) életének 18. évét betöltötte, d) megfelelő zenei tudással rendelkezik.

A kiadott engedély az egész ország területén való zenélésre jogosít. Külföldiek részére a működési engedélyt a tartózkodási engedélyben a belügyminiszter adja meg.

Működési engedély általában csak az Országos Magyar Zenész Szövetség és a Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete tagjainak adható. Az engedély kiadását tagjai számára a Szövetség, illetőleg az Egyesület helyi csoportja is kérelmezheti. Kivételes esetben olyan egyéneknek is adható ki engedély, akik a két érdekképviselőnek nem tagjai.

Nem kötelesek működési engedélyt kérni a zeneakadémiai végzettséggel rendelkező zenészek, valamint az olyan zenekarok, amelyek valamely intézmény, testület vagy szervezet kebelében, illetve köztisztviselőkből, vagy kizárólag főiskolai hallgatókból alakultak (pl. tisztviselői, főiskolai, katonai, rendőri, tűzoltó, vasutas, postás, cserkész stb. zenekarok) — ezek tagjainak csak az esetben van szükségük működési engedélyre, ha a testületi zenekaron kívül is hivatásszerűen zenélnek.

A rendelkezés betartását a rendőrhatalóság ellenőrizteti. Az a zenész és zenekarvezető, aki a fenti rendelkezéseket megszegi, vagy aki annak megszegésében közreműködik, vagy azt bármilyen módon kijátsza, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és egymillió koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

A működési engedély elnyeréséért 20.000 koronás okmánybélyeggel ellátott s a m. kir. államrendőrség debreceni kapitányságához címzett kérvényben folyó évi augusztus hó 20-áig kell folyamodni, melyhez csatolandó egy értelemszerű bizonyítvány is.

**Shell a világ márkája**

Shell-benzin  
Shell-petroleum  
Shell-autó-olaj  
Shell-gépolaj  
Shell-hengerolaj  
Shell-gázolaj  
mindenütt kapható.

**Shell Kőolaj R.-T.**  
debreceni kirendeltsége  
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

**Sodrony-ágybetétek**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 17

**Beadványban arra kéri a városi tanácsot, hogy a felveendő 900,000 dolláros kölcsönt kislakásépítésre fordítsa**

**A lakáshivatal megállapítása szerint Debrecenben 2000 család igényel lakást**

**A beadványt a főispánnak ma küldöttség adja át Népgyűlést is akarnak tartani**

A városi tanácshoz tegnap az alábbi beadvány érkezett:

*Tekintetes városi tanács!  
Méltóságos polgármester ur!*

Alulírottak, mint Debrecen város demokrata és függetlenségi pártjának, valamint a város munkásságának megbízottai, foglalkozván a tek. városi tanács azon határozatával, mely szerint újabb 900.000 dolláros kölcsönt óhajtanak további beruházások eszközzése céljából felvenni, e kölcsön felhasználására nézve bátrak vagyunk indítvány formájában az alábbi előterjesztést tenni:

Már az elmúlt év folyamán kifejezést adtunk több ízben és többféle formában azon felfogásunknak, miszerint a város által felvett kölcsönök minden más egyéb célt megelőzve, első sorban kislakások építésére fordítassanak. Ilyen értelemben már a múlt év folyamán felvett kölcsön felhasználásánál a városi képviselőtestület egyik tagja útján is indítványt terjesztettünk be s a közgyűlés elutasító határozatát felbontás tárgyává tettük, mert már akkor is az volt a felfogásunk, hogy a felvett kölcsönnek elsősorban csak a lakásépítés lehet a rendeltetése.

Mi nem vonjuk kétségbe, hogy nagyon fontos közegészségügyi és más egyéb szociális okok teszik szükségessé az utburkolást, a strandfürdőt, az utcarendezést, a közüzemek fejlesztését, múzeumok, iskolák, vásárcsarnok létesítését, azonban az a felfogásunk, hogy azok az okok, melyek ezen intézmények létesítését szükségessé tették, eltörpülnek azon tény mellett, hogy a debreceni állami lakáshivatal megállapítása szerint Debrecen városában 2000, azaz kétezer család igényel lakást s ezenkívül ötszázra tehető azon családok száma, akik még nem fordultak a lakáshivatalhoz, azonban hályék nélkül vannak.

Méltóztassék elképzelni ennek a 2500 családnak a nyomorát, a szenvedését, akik össze vannak zúfolva egyszobás lakásokban más családokkal, akik kint fétrengek a Fekete barak és a Salétrom-laktanya büzhődött, miázmás deszkabódóiban és vakolatlan falai között, kész prédájául a tüdővész és egyéb epidémiák baktériumainak.

Azok mellett a veszedelmek mellett, amelyek a túlzsúfoltságból származnak, szóba sem jöhetnek azok az indokok, amelyek alapján a tekintetes városi tanács a beruházásokra eddig felvett összegeket felhasználta. Nem is szólnunk arról a szociális veszedelemtől, mely abból származik, hogy hány házasságot kötni vágyó fiatal pár nem tud családot alapítani, mert nem tud egy zugot kapni, hogy családi életét megkezdhesse.

Igaz ugyan, hogy a tek. városi tanács az elmúlt és az ez év folyamán is építették bérházakat, azonban kénytelenek vagyunk leszögezni, miszerint az erre vonatkozó határozatok végrehajtásánál sem voltak tekintettel a fennálló és tényleges viszonyokra, mert egyrészt, amíg ezek a beruházások csak egy cseppet jelentettek a lakáshiány tengerében, addig másrészt azzal a körülmény-

nyel, hogy 3-4 szobás luxus-lakásokat létesítettek, illuzóriussá tették az egész lakásépítő akció jelentőségét a lakásinség megszüntetése szempontjából.

Tudatában vagyunk annak is, miszerint a beruházások eszközzésénél a tek. városi tanácsot a munkanélküliség elleni védekezés is vezette, már pedig ebből a szempontból is összehasonlíthatatlanul nagyobb eredményt jelent a kislakások építése, mint azok a beruházások, amelyek eddig eszközöltek. Az eddigi beruházásoknál az elhasznált összegek főleg a nyersanyagra és nem a munkabérekre fordítottak s a létrehozásuk után semmiféle további hatást nem gyakoroltak a város akár ipari, akár kereskedelmi forgalmára. Ezzel szemben a lakások építésénél a munkaerőre fordított összeg sokkal jelentékenyebb a nyersanyag rovására s maga az építkezés 22 iparágra van hatással s foglalkoztatja azok munkásait s ezenkívül a lakásépítés egyben a magánvállalkozásra is befolyással bír, mert az elkészített lakásokba létrejövő új háztartásoknak butor, háztartási berendezésre stb van szükségük s berendezéseiket már az új háztartástulajdonosok vásárolják meg s ezzel emelik az ipar és kereskedelem forgalmát.

Ezenkívül még egy fontos körülményt kell felemlitenünk. A lakásforgalom kötött volta egyforma súlyal nehezedik ugy a háztulajdonosra, mint a lakóra. Védi ugyan a lakók érdekeit, azonban ők is oda vannak kötve ahoz a lakáshoz, mely-

ben már évek óta laknak, s hiába szaporodik a család, nagyobb, tágasabb lakáshoz a mai viszonyok között nem juthatnak. A lakásforgalom kötött volta pedig mindaddig nem szüntethető meg, amíg megfelelő számmal újabb lakások nem építtetnek. S miután a magánvállalkozás még mindig idegenkedik a lakásépítéstől, részben az államnak s nagyrésztben pedig a városoknak kell ezt a kérdést megoldani s kell arra az elhatározásra jutni, hogy megfelelő számú lakóház építésével a lakásforgalom szabaddá tétessék. Ebből a szempontból már csak azért is sürgős az építkezések megindítása, mert napról-napra megismétlődnek azok a botrányos események, melyek az egymáshoz kötött háztulajdonos és lakó elkeseredéséből fakadnak s igen sokszor adnak munkát a büntető hatóságoknak.

Mindezekre való tekintettel alulírottak tisztelettel azon indítványt batorkodunk a tek. Törvényhatósági Bizottság elé terjeszteni, hogy az újonnan felveendő 900.000 dolláros kölcsön teljes egészében kislakások építésére fordíttassék s utasíttassék a városi mérnöki hivatal, hogy ily irányu tervet dolgozzon ki s terjessze a tek. városi tanács, illetve a városi törvényhatósági bizottság elé.

Jelen indítványunk kapcsán tisztelettel bejelentjük azt is, hogy megkeresést batorkodunk intézni a nagy méltóságú belügyminiszter urhoz, valamint a nagyméltóságú népjóléti miniszter urhoz, hogy saját hatáskörükben hassanak oda, hogy a felveendő kölcsön csak ilyen irányban használtassék fel.

Debrecen, 1926 aug. 14.

Kiváló tisztelettel:

(Alulírottak.)

A beadványt mintegy huszan írták alá, többek között a munkásszakszervezetek vezetői.

A beadvány egyik példányát a mai nap folyamán egy küldöttség fogja átadni Hadházy Zsigmond főispánnak és — mint értesülünk, — ugyane tárgyban a beadvány aláírói tervbe vették egy népgyűlés rendezését is.

**Tanítói oklevéllel, érettségivel pályáznak az emberek rendőri állásra**

**21 állásra 190 jelentkező**

A rendőrilegénység létszámában állott hiány pótlására a debreceni kerületi főkapitány pályázatot hirdetett nemrégben. Valamikor jobb békeidők alatt a rendőrilegénység csaknem mindegyik tagja a földművelők osztályából valók voltak. Később a szomorú végű világháború után előállt nagy munkanélküliség miatt a máskor elsőrendű fizikai munkákat végzett emberek is rákényszerültek. Ilyen esetek a pincéri, bérkoecsi és még más foglalkozási ágakban is előfordultak. Nem ritka eset az sem, hogy az államrendőrséghez kisebb állásokra sok érettségizett ember került az utóbbi esztendő folyamán, holott valamikor legfeljebb négy középiskolai képzettséggel jelentkeztek ilyen állásra az emberek. A munka nélküliek között aránytalanul nagy számban vannak a szellemi munkások, amit annak is tulajdoníthatunk, hogy a megszállott vidékekről ezrével menekültek a hivatalnokok és más szellemi munkások Csalakamagyarországra, akiket lehetetlen volt elhelyezni. Hozzájárult ehhez a sok leépítés, B-lisztázás stb.

A legutóbb meghirdetett közrendőri állásoknál azoban a sok meglespetéshez hozzászókozt társadalom mégis meglepte az a feltűnő esemény, hogy a 21 rendőri állásra 190 pályázó között a négy középiskolai képzettséggel bíró egyéneknek közül sok olyan van, aki érettségizett vagy tanítói oklevéllel rendelkezik. Ez még nem fordult elő, hogy a rendkívül nehéz és erős testalkatú igénylő foglalkozásra gyengébb fizikumú és jobb sorsra nevelődött intelligens emberek is pályázzanak és ebben keressék egzisztenciájukat.

**A**  
**„Debrecen”**  
Ausztriában  
Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 41-3-22. Kirendeltetés: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

## AKuria érdekes döntése egy kar- cagi szerelmi tragédia ügyében

### A szerelemföltés enyhítő körülmény

Két esztendővel ezelőtt egy kar-  
cagi tanyán halálos végű szerelmi  
tragédia játszódott le. A tragédia ál-  
dozata a 14 éves Sütő Erzsébet szo-  
baleány volt, aki ugyanazon a he-  
lyen szolgált, ahol a vőlegénye: Ko-  
vács János, 21 éves gazdasági cse-  
léd.

A szerelmes Kovács János egy éj-  
szaka észrevette, hogy a gazdája le-  
gény fia beosont a szép Erzsébéhez.  
Ezen annyira elkeseredett, hogy  
másnap átkarolta Sütő Erzsébet de-  
rekát és vele együtt beleugrott a  
kutba. A házbeliek csak Kovács Já-  
nosot tudták kimenteni.

A szolnoki törvényszék erős felin-

dulásban elkövetett szándékos em-  
berölés büntetéseért egy évi börtönre  
ítélte el a féltékeny legényt. A bü-  
ntetést a budapesti Itélőtábla 6 évi  
fegyházra emelte fel.

A Kuria most tárgyalta az ügyet  
s a büntetést egy évi és 8 hónapi  
börtönben szabta ki. Kimondotta a  
Kuria, hogy a vádlottat a szerel-  
mese hűségében való csalódás és en-  
nek részéről való visszautasítás  
annyira elkeserítette és erős felindu-  
lásba hozta, hogy ennek hatása alatt  
követte el tettét. A vádlott a büne-  
selekményt idegrohamában hajította  
végre.

## Tejjes siker mellett folyt le a tennisz- verseny második napja

A Debreceni Katonatiszti Ten-  
nisz Kör országos tenniszversenye  
második napjának sem kedvezett a  
szeszélyes időjárás. Délelőtt egyál-  
talában nem lehetett mérkőzéseket  
tartani, a csütörtöki esőtől annyira  
felázott a pálya, pénteken délután  
is csak két pályán játszottak, ez a  
két pálya is csuszós, felázott volt.  
Sőt a délutáni eső újra megzavarta  
a tenniszezőket. Ennek ellenére szép  
számu lelkes közönség kereste fel a  
mérkőzéseket és fokozódó nagy ér-  
deklődés nyilvánult meg a verseny  
iránt. A közönségnek igen szép küz-  
delmekben volt része.

Különösen szép volt a Miklós  
Andor-Németh György mérkőzés,  
a tenniszjáték minden szépsége li-  
domborodott ebben a számban. Né-  
meth az első szettet veszti, de aztán  
összeszedi magát és nagy rutinjá-  
val biztosan nyer.

Arató Klári, a kiváló nagyvára-  
di bajnoknő Dömötör Bóskét győz-  
te le, aki azonban méltó ellenfele  
volt Aratónak és sokáig kétesse-  
tette a győzelmet.

Várady Szabó Andor, Dörner  
László, ugyiszintén Nagy Duai és  
Dömötör Böske a páros számokban  
gyengébb ellenfeleik ellen könnyen  
győztek, meg-meg csillogtatva tu-  
dásukat.

Ma szombaton reggel már nyolc  
órakor kezdődnek a mérkőzések és  
járszani fog a már Debrecenbe ér-  
kezett Jakobi, Bánó Lehel (BBTE).

Landau Vladimir, báró Vay (Tisz-  
lők), ugyiszintén Várady Szabó  
Andor, Lahner, Németh, Dörner is,  
igy igen szép küzdelmekre van ki-  
látás ugy délelőtt mint, délután.

### A pénteki nap eredményei:

Országos férfipáros Debrecen baj-  
nokságáért. Németh-Lahner-pár  
(Miskolc) győz Zempléni Antal-  
Zempléni Ferenc pár ellen 6:2,  
6:1 arányban. Miklós Béla-Mik-  
lós Andor pár győz Vekerdy Nagy  
Pál-Sáfrány pár ellen 6:1, 6:2.

Országos vegyes páros Debrecen  
bajnokságáért. Várady Szabó An-  
dor-Dömötör Klári pár győz  
Csonth László-Thury Duai pár  
ellen 6:1, 6:1, Dörner László-  
Nagy Duai pár győz Juhász Ár-  
pád-Bölöny Jolán pár ellen 6:0,  
6:1.

Országos férfi egyes Debrecen  
bajnokságáért. Németh György  
(Miskolc) győz Miklós Andor (Szat-  
már) ellen 3:6, 6:2, 6:2 arány-  
ban. Erős szűz küzdelem.

Férfi egyes Tiszántul bajnoksá-  
gáért. Csonth László győz Vekerdy  
Nagy Pál ellen 7:5, 3:6, 6:1.

Női egyes Tiszántul bajnoksá-  
gáért. Arató Klári (Nagyvárad)  
győz Dömötör Böske ellen 8:6,  
6:3 arányban.

Férfi páros Tiszántul bajnoksá-  
gáért. Várady Szabó Andor-Dör-  
ner László pár győz Göllner And-  
rás-Juhász Árpád pár ellen 6:0,  
6:1 arányban.

## Egy tiszai csolnakázás epilógusa

A debreceni katonai vegyesan-  
dárnak Tiszalök alatt a Tiszán vízi-  
gyakorlótere van. Ez év június hó  
27-én itt gyakorlatozott a debreceni  
tízalozozó; délután Nagy István  
lyaldest és Tömörny Antal honvédt  
rendelték ki őrszolgálatra.

A két katona azonban csakhamar  
megunta az unalmas álldogálást és  
miután a főzester már készültséggel  
várta, letartóztatta őket és bekísér-  
tette a debreceni katonai fogházba.

A két köteleességszegő őrt tegnap  
vonta felelősségre a debreceni ka-  
tonai törvényszék. A tárgyaláson  
Mező őrnagy elnökölt, a tárgyalás-

vezető dr Lengyel Zoltán hadbíró-  
főhadnagy volt. A vádat Szolvyay  
István dr hadbíró, a védelmet Pór-  
szász Károly dr ügyvéd, katonai  
védő képviselte.

A vádlottakat az ügyészség őrs-  
szolgálati köteleességsértés vétségé-  
vel vádolta. A mai főtárgyalás so-  
rán a honvéd törvényszék Nagy Ist-  
vánt és Tömörnyt a vádban büntö-  
mondta ki és Nagy István elsőrendű  
vádlottat 3 hónapi, 9 napos börtö-  
l és sötétzárkás, kemény fekhellyel  
szigorított fogságra, míg Tömörnyt  
5 heti szabafogságra ítélte és a bü-  
ntetést a vizsgálati fogsággal kitöl-  
títettnek vette s Tömörny szabaddá-  
való helyezését a honvéd törvényszék  
elrendelte.

**Koronajáradék és aranyjáradék**  
lelőjegyeket  
zálogleveleket legjobban vesz  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza  
Piac-u, 89.

## Szegény emberek nyerték az osztály- sorsjáték egy milliárdos nyereményét

Budapest, augusztus 13. Az osztály-  
sorsjáték mostani húzásának egy-  
milliárdos fényereményét négyen  
nyerték, tehát a pénz négy arányos  
része oszlik. De azért mégis csak  
kétszázmilliót kapnak valamennyien  
— mert az összeg 20 százalékát ál-  
lami adó és jutalék címen levonják.  
A nyertesek mind a négyen sze-  
gény emberek voltak.

A főnyeremény első negyedét, az  
egyik kétszázmilliót egy középfere-  
városi műszaki kereskedő nyerte, a  
kinek nemrégiben halt meg a fele-  
sége. Ez a csapás annyira megren-  
dítette, hogy nem tudott kellőképen tö-  
rődni már az üzletével sem és lassan  
a tönk szélére jutott. Már-már a fi-  
zetésképtelenség, kényszeregyezés  
fenyegető réme jelent meg a szem-  
határon, amikor a tulajdonában levő  
szerencsecédula 200 milliót nyert. A  
szegény ember félig meg van zava-  
rodva a meglepetéstől és az örömtől.  
Az ölébe hullott szerencsét elhunyt  
felesége jótettének, ajándékának  
képzeli és amikor ma délelőtt fel-  
vette a pénzt, kijelentette, hogy az  
lesz az első dolga, hogy a szerény  
sírban nyugvó kedves halottját ex-  
humáltatja és diszinhelyre teteti. —  
Ami pénze azután még marad, abból  
talpraállítja súlyos zavarokkal küz-  
dő üzletét.

A második számú nyertes egy tö-  
rök szőnyeg-csomózó, aki jelenleg a  
Központi vásárcsarnok körül vala-  
melyik kávéházban van alkalmazva,  
kávéfőzői minőségben. Már a mult-  
kortájban is játszott itt az Osztály-  
sorsjátékon és nyert is valamit, de  
azt nem vette fel, hanem kapott érte  
egy negyed pótsorsjegyet és ezzel is  
nyert. A felesége magyar nő.

A töröknek az a terve, hogy most  
háza megy Konstantinápolyba, ott  
szőnyegeket vásárol, azután vissza-  
jön velük Budapestre és megint  
csak visszatér régi foglalkozásához.

A főnyeremény harmadik negre-  
dét egy szomorú ember nyerte meg:  
hirlapíró. Igénytelen, beteges sápadt  
arcu ember. Mikor a pénzt átvette,  
ráncos, fakó arcára gyűrött, fáradt  
mosoly húzódott és bánatos rezigná-  
cióval jegyezte meg, hogy mit ér  
neki a pénz, mit ér neki a kétszáz-  
millió, amikor oda van az egészsége.  
Hosszas faggatásra azután később  
mégis kijelentette, hogy első sorban  
fürdőre utazik, hogy ott gyógykez-  
tesse magát.

A negyedik negyedét, szintén két-  
százmilliót, egy Szerencs-környéki  
kisgazda nyerte, akit már értesítet-  
tek a nagy szerencséről, de a pénz-  
ért eddig még nem jelentkezett.

## Megoperálták a csobai merénylet áldozatát

Nyíregyházáról jelentik: Mint  
megirtuk, Csobay Józsefnek, a cso-  
bai orgyilkos merénylet áldozatá-  
nak állapota oly súlyosra fordult,  
hogy tegnap beszállították a nyí-  
regyházi Klekner-szanatóriumba.  
Molnár dr debreceni egyetemi ta-  
nár javaslatára Czukor István dr  
budapesti kórházi főorvos és Klek-  
ner Károly dr sürgős tüdőoperá-  
ciót végzett a súlyos beteg föld-  
birtokoson. A műtét nagyon jól  
sikerült és a beteg előreláthatólag  
tul van az életveszélyen.

## A Tiszántuli Ipar és Ke- reskedelem megnyitotta amerikai szerkesztőségét

Minden előfizetője bármilyen ügyben  
felvilágosítást kaphat Amerikából

A Tiszántuli Ipar és Kereskede-  
lem, ez a népszerű nagyon elter-  
jedt közgazdasági hetilap páratlan  
újítással szolgál előfizetőinek. A  
lapnak állandó munkatársa van  
Amerikában s most a Tiszántuli  
Ipar és Kereskedelem megnyitja  
amerikai szerkesztőségét előfizetői  
számára. Azt jelenti ez, hogy a Ti-  
szántuli Ipar és Kereskedelem min-  
den előfizetője bármilyen ügyben  
felvilágosítást kaphat teljesen díj-  
talanul. Az erre vonatkozó tudni-  
valókat a Tiszántuli Ipar és Keres-  
kedelem most megjelent rendkívül  
érdekes új száma vezetőhelyen  
közli.

A Tiszántuli Ipar és Kereskede-  
lem foglalkozik a cipésziparosok  
rendkívül súlyos helyzetével, is-  
merteti a legújabb adóügyi rende-  
leteket, közli az összes tiszántuli,  
versenytárgyalási, szállítási hírdel-  
ményeket, munkaadalmokat, kere-  
seti lehetőségeket, nagykereskedői  
árakat, az országos vásári híreket,  
kényszeregyezési híreket stb. E  
számban jelent meg a debreceni  
egyetemi szállítókva vonatkozó  
hirdetmény.

A Tiszántuli Ipar és Kereskede-  
lem c. lapot nyolc vármegyében ol-  
vassák. Azt mutatja, hogy az egész  
Tiszántulról találunk benne hirde-  
téseket, mert az egész Tiszántul  
átfogó nagy nyilvánosság. Megjele-  
nik hetenkint több ezer példány-  
ban. Előfizetési ára negyedévre  
mindössze ötvétezer korona. Szer-  
kesztőség és kiadóhivatal Debrecen  
József kir. herceg u. 1. Nélkülözhe-  
tellen ez a lap minden iparosnak,  
kereskedőnek, vállalkozónak, üz-  
letembernek.

## Marólugot ivott, hogy férjét megjijessze

Tegnap este családi perpatvarból  
kifolyólag Keresztési Gyuláné Oncs-  
sai utca 47. szám alatti lakos öngyil-  
kossági kísérletet követett el. Va-  
lami miatt komolyabban összeszólal-  
kozott férjével és a veszekedés hevé-  
ben a közelben levő lúgkőoldatból  
felhajtott. Keresztési Gyula azonnal  
az asszonyhoz ugrott és kiütötte a  
kezeiből a mérget tartalmazó edényt.  
A mentőket értesítette, kik kivonul-  
tak és első segélyben részesítették  
Keresztésinét. Könnyebb sérülést  
szenvedett csupán, mert nem nyelte  
le a mérget s így a saját ógátte  
össze. Különben bevallotta, hogy  
nem öngyilkossági szándékkal ivott  
a méregből, csak a férjére akart rá-  
ijeszteni, ami sikerült is neki.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

URÁNIA: Két attrakció! Az idegen  
éjő leánya. Főszerepben: Gloria Svan  
sonnal és Vihar hőse. tengeri dráma  
Ruth Clifforttal.

VIGSZINHÁZ: Két attrakció! Mada-  
me Dubarry, a francia forradalom  
idejéből, Pola Negri, Emil Jannings és  
Harry Liedtkevel. Kézbubonyos, Mad-  
ge Bellamyval.

METEORBAN: vasárnap „Kaland  
az éjjeli expresszen”. Nagy attrakció  
10 felvonásban! Harry Piellel a főszere-  
pben. Előadások 3 órától.

**A NAP HIREI****Vasárnapi rend****A ref. templomokban**

— **Istentiszteleti rend a református templomokban vasárnap, aug. 15-én:** Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor dr Révész Imre, délután 5 órakor Juhász Jenő, délelőtt 11 órakor Kovács Pál; — Kossuth-u. templomban: délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor Magyar Bertalan; — Árpád-téri templomban: d. e. Juhász Jenő, délután 3 órakor Kovács Pál; — Homokkertben: d. e. 10 órakor Peleskei Sándor; — Ispótyai-templomban: délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 ó. Tukaes György.

**Az ev. templomban**

— **Az ágost. hitv. evang. templomban** f. hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos vallásnár, helyettes lelkész végzi.

— **Személyi hírek a rendőrségen.** Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője mai nappal bevonult szabadságáról és elfoglalta hivatalát. Dr Szarka Sándor rendőrfogalmazót a belügyminiszter a debreceni rendőrkapitányságtól a lökösházai határszéli kirendeltséghez helyezte át.

— **A katonai zenekar hangversenye** hétfőn este 8 órakor. A m. kir. 11. honvéd gy. ezred zenekara Nöth Antal katonai főkarmester vezényletével a nagyerdei Vigadó előtt hétfőn este 8 órától hangversenyt tart.

**File kalap 110, selyem sujtás kalap 150 ezer korona minden színben a Kalapüzemben, Piac-u. 9.**

— **Mentőtanfolyam** Debrecenben. Debrecen város és Hajdúvármegye Mentőegyesülete szeptember hónapban mentőtanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezni a polgármesteri hivatalban lehet augusztus 23-áig. Kívánatos, hogy a tanfolyamon mennél többen vegyenek részt különösen leventeoktatók, tanítók és az ifjuság más vezetői köréből.

— **Templomi imaszékek bérbeadása.** Közölni tesszük, hogy a múlt évi bérlők augusztus 22-27-ig gyakorolhatják elővételi jogukat. Az általános bérbeadás augusztus 29-31-ig eszközöltek. A pótimaházak ülései szeptember 1-7-ig adatnak bérbe. Jegyek kiadása naponta délelőtt 9-12 és délután 3-5-ig a hitközségi irodában (József kir. h. u. 25.) történik. — *Pénzügy-osztály.*

— **Ujabb feljelentés a sikkasztó főpincér ellen.** Megirtuk már, hogy Fixl Lajos, aki a Csapó uccai Németh-féle vendéglőben, mint főpincér volt alkalmazva, a tulajdonos kárára nagyobb összeggel megszökött Debrecenből s jó darabig semmi hír se hallatszott róla. A véletlen azonban az igazságszolgáltatás kezére juttatta Fixl Lajost. Szegeden Vampeties debreceni futballista felismerte és rendőrkézre juttatta Fixl Lajost azután átkísérték Debrecenbe s az eljárást folyamatba tették ellene. Most újabb feljelentés érkezett ellene. Lengyel Illés pincemester kérte az eljárás megindítását Fixl Lajos ellen, mert 1,800,000 koronát kicsalt tőle is ugyanabban az időben, amikor Németh Lajost mekkárosította.

## A Kossuth uccai temetőben felakasztotta magát egy kőműves mert nem tudta a házbért kifizetni

**Mikor észrevették, már halott volt**

A nehéz gazdasági viszonyok miatt megroppant életenergiájú emberek közül sokan kerestek az utóbbi esztendő alatt menedéket a halálban. Az öngyilkosságok sokféle fajtája kibővült és a gyilkos fegyver vagy egyéb alkalmas öngyilkossági eszközök hiányában az áldozatok új módját keresték, hogy az életet eldobjassák maguktól. — Hasonlóan találékonyak az öngyilkosjelöltek a tett elkövetése színhelyének megválasztásában is. — Ilyen ritkaság az is, hogy öngyilkosságot a temetőben követ el valaki. — Ezt leginkább szerelmeseik vagy egyéb szomorúságok szenvedői választották eddig arra, — hogy a halottak birodalmában fejezzék be életüket.

Tegnap délután a nagy nyomorúságra igen jellemző öngyilkosság történt a Kossuth-utcai temetőben. *Genesi Károly 52 éves kőműves, Kurucz-u. 5. szám alatti lakost déli 1 órakor a temető egyik fáján felakasztva találta*

— **A Debreceni Vadásztársulat közgyűlése** ma, szombaton délután 6 órakor lesz a városházán.

— **Felhívás a vásárosokhoz.** Felhívjuk a legközelebbi kirakódó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal áll. formalmi adókönyvecskéjüket és blokkjaikat vagy az általánosítást megállapító p. ü. igazgatóságú végzést és amennyiben általánosítva nincsenek, épen úgy adjanak a vevőnek blokkot, mint ha rendez üzlethelyiségükben árusítanának. Ennek elmulasztása esetén úgy mint idegen árusítók lesz-

nek a helyszínen megadóztatva. — *Általános formalmi adót kezelő hivatal.*

— **Eladó kép.** Molnár Kálmán, a fiatal tehetséges festőnek a már kiállításon is résztvevő olasz tengerparti tájrészletet ábrázoló hatalmas, másfélméter nagyságú olajfestménye olesón megvehető, ugyszintén ceruzarajzai is potom árért. Címe Thaly Kálmán u. 6. sz.

— **Képkerekezés legizlésebben, legjutányosabbán Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.**

nek a helyszínen megadóztatva. — *Általános formalmi adót kezelő hivatal.*

— **Eladó kép.** Molnár Kálmán, a fiatal tehetséges festőnek a már kiállításon is résztvevő olasz tengerparti tájrészletet ábrázoló hatalmas, másfélméter nagyságú olajfestménye olesón megvehető, ugyszintén ceruzarajzai is potom árért. Címe Thaly Kálmán u. 6. sz.

— **Képkerekezés legizlésebben, legjutányosabbán Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.**

# Férfi szövetség Öltönyök 400 ezer

koronától kezdve minden minőségben nagy választékban kaphatók a

## Hajdúsági

férfi-, fiu és gyermekruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyházával szemben.)

**Csak egy mosolyt**

**A RADIO ÉS A ROBBANÁS.**

Sokan állítják, hogy a csepp robanást lehetett hallani rádióan is. Egy társaságban éppen erről folyik a beszélgetés és egy nív ember, akinek kevés fogalma lehet a század legnevezetesebb találmányáról, a következő megjegyzést tette:

— *Jé, a robbanást ilyen hamar betették a rádióba...*

**SPORTHIREK**

**Ferencváros—Boeskey.**

Magyarország bajnokcsapatának a Ferencvárosnak vasárnapi vendégszereplése szinte felülmúlhatatlan érdeklődést váltott ki Debrecen közönségéből. Szinte osztálykülönbség nélkül érdeklődik mindenki a világhírű futballesapat vasárnapi szereplése iránt, amely így valóságos társadalmi esemény lesz Debrecennek. A Boeskey FC tudatában a mérkőzés fontosságának, olyan csapattal áll ki amely mondhatni méltó ellenfele lesz az FTC-nek és így elsőrangú küzdelemre van kilátás.

A főmérkőzés előtt a DMTE és a KIKSE játszanak az I. osztályba való bejutásért.

**Kisorsolták**

a II. profiliga mérkőzéseit.

Tegnap este végleg megállapították a II. profiliga létszámát és a 14 egyesületből álló II. osztály terminusait ki is sorsolták. — A II. profiligában játszó Boeskey hőszer játszik az ősszel Debrecenben első ellenfele szeptember 5-én Debrecenben a Kossuth néven játszó Erzsébetfalvai TSC lesz.

A II. profiligának a Boeskeyra vonatkozó része a következő:

Szept. 5. Boeskey—Kossuth, szeptember 12. Somogy—Boeskey, szeptember 26. Boeskey—Erzsébetváros, okt. 3. Bak FC—Boeskey, okt. 10. Boeskey—Ékszerész, okt. 17. VAC—Boeskey, okt. 24. Boeskey—Pesterzsébet, okt. 31. Attila—Boeskey, nov. 14. Rákospalota—Boeskey, nov. 21. Boeskey—Tervésváros, nov. 28. Husos—Boeskey, dec. 5. Boeskey—Turul, dec. 12. Boeskey—Soroksár. — Az előlátók a pályaválasztók.

**Vasárnap cseröljék ki a kerületi amatőr bajnokságot.**

Vasárnap reggel 9 órakor tanácsülést tart a keleti kerület, amelyen több érdekes ügy kerül tárgyalásra. A tanácsülés után sorsolják ki az amatőr I. osztályú bajnokság mérkőzéseinek terminusait. — A II. osztály terminusait csak a selejtezők lejátszása után fogják kisorsolni.

**Nagyszabású futóallprogram lesz a jövő héten.**

Szent István hetében párját ritkító futball program kerül Debrecenben lebonyolításra. Szent István napján, pénteken az MTK kompplett csapatát Orsh-tal együtt látja vendégül a Boeskey, — vasárnap, 22-én pedig Keletmagyarországi válogatott csapata fog játszani Ruzsinszki válogatott csapatával.

**Felkérem**

a DKASE összes játékosait, hogy f. hó 14-én délután tartandó kétkapus tréningen okvetlen jelenjenek meg.

# KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árfo-lyamai: Buza 76-os tiszai 355-357, felsőtiszai 352.5-355, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 350-352.5, 77-es tiszai 360-362.5, felső tiszai 357.5-360, fejmegyei egyéb dunántuli és pestvidéki 355-357.5, 78-as tiszai 362.5-365, felsőtiszai 360-362.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 357.5-360, 79-es tiszai 365-367.5, felsőtiszai 362.5-365, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 360-362.5, rozs pestvidéki 220-225, egyéb származású 217.5-222.5, takarmányárpa elsőrendű 230-235, takarmányárpa középminőségű 217-220, zab elsőrendű 222.5-227.5, zab középminőségű 217.5-220, ten-geri 252.5-257.5, repce 540-550, korpá 165-167.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

A határidős piac hivatalos árfo-lyamai: magyar buza szeptem-berre 364-365, magyar buza októ-berre 372-374, zárlat 373-374, már-ciusra 400-401, májusra 404-406, zárlat 406-407, magyar rozs szept-emberre 230, magyar rozs októ-berre 240-242.5, zárlat 242-242.5 ezer korona.

## Ferencvárosi sertésvásár:

Maradvány 924. Felhajtás 469, eladatott 210. — Árak: fiatal ne-hez 16-16.5, könnyű és közepes változatlan.

## Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28620-28729
Belgrád	12565-12625
Berlin	16987-17037
Bukarest	319-327
Brüsszel	1925-1985
Koppenhága	18955-19015
London	346625-347625
Milánó	2320-2580
Newyork	71350-71530
Páris	1930-1990
Prága	2112.25-2119.75
Szofia	514-520
Varsó	7800-8100
Bécs	10090-10120
Zürich	13789-13829
Szab. külf. lei	323-331

## Az ingóságkövetítő hirdetései

Vásárvasárnap egész nap nyitva. (Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)  
Vásárvasárnap egész nap nyit-va tart.

Nemcsak Debrecen, hanem a vi-űk egész közönsége jól tudja már, hogy az ingóságkövetítő a legol-csóbb beszerzési forrás minden-ny ingóságokban. Páratlan alkalm-ny vételek: nagyon szép hálószob-ák, ebédlőszekrények, ebédlőasztal-ok, magános butoradarabok, afrik-és lőszórmatracok, sodronyágybe-tétek, összecsalható vaságyak, jég-szekrények, tonettszékek, ingaórák, petroleum és villanylámpák, könyv-tárolóknak való könyvsorozatokat, be-tegtolókosik, hegedűk, cimbal-mok, dísztárgyak, régiségek. Kül-vin-képek, szobrok, szentképek és szobrok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, vadászfegyverek, ebédlőszekrények és mindenféle ingóságok. Megvételre keresünk: férfi és női télikabátokat, zálogcéd-űlákat a legmagasabb áron. Schö-ber-ágyakat, henteseket, diványo-kat, tükröket, koresmai hűtőket, Wertheim-szekrényeket, fürdőká-dakat, kályhákat, dísztárgyakat, régiségeket és mindenféle butoro-kat. Ha elküldözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert minden-ny ingóságait itt értékesítheti leghamarabb.

17182-926. II.

## Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdo-nát képező, Hortobágyon fekvő s a csendőrök által birt területen levő 3 kh. területű földbirtok 1926. évi ok-tóber hó 1-től 1929. évi szeptember hó 30-ik napjáig terjedő három évre nyilvános árverés útján bérbé fog adatni.

A városháza tanácstermében meg-tartandó nyilvános árverés határ-ideje 1926. évi augusztus 17. napjá-nak délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivata-os órák alatt a gazdasági ügyosz-tályban bárki megtekintheti.  
Debrecen, 1926. aug. 9.

A városi tanács.

## Hirdetmény.

A Fábry kiskorúak tulajdonát is képező Piríese (Szabolcsm.), a nyir-bátori MÁV állomáshoz 7 kilométer-nyire fekvő, kb. 810 katasztrális hold területű nagybirtok, kastély-szerű urj lakással, azonnal bérbé adó.

Közelebbi félvilágosítást a városi árvaszéknél, Csapó utca 19. sz. alatt, dr Kiss Sándor árvaszéki ülnök ad.

Dr Kiss Sándor s. k. árvaszéki ülnök.

## Hirdetmény.

A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet m. sz. az 1926. XVI. tc. 3. pa-ragrafusának 6. bekezdése értelmé-ben közzéteszi, hogy a nyugdíjjárán-dóságok átértékelésére irányadó arányszám a fenti törvény kötelező rendelkezése értelmében 30 százalé-  
Ennek mérséklése iránt azonban a fenti törvény 6. paragrafusának 2-ik bekezdése értelmében a szükséges lé-péseket megteszi.

## Arverési hirdetmény

A tegnapi napon közzétett árve-rési hirdetmény kiegészítésül köz-zéteszem, hogy a f. hó 14-én, délelőtt fél 12 órakor elárverezendő 150 mé-termázsas porosz készéennek kiál-tási ára száz métermázsánként tí-zenegymillió korona.  
Debrecen, 1926. aug. 12.  
Dr Lintner Sándor  
kir. közjegyző.

## Intézetek

és iskolák részére ajánlok szag-talan amerikai padlóolajat  
Lindenfeld, Névenfeld-tér 7.  
Telefon 79.

**Kölni vizet,**  
pudert szappant  
olcsón a „Parfumerie Honá"-ban  
Szent Anna ucca 1.

Gyönyörű francia képesla-pok, olcsó levélpapírok  
érkeztek

Keszthely papírüzletébe  
Szent Anna ucca 2. szám.  
Telefon 699.

Rádió Anód telepek  
60 voltos K 105.000 (garan-90 voltos K 145.000 (ciával.  
Külföldi újdonságok megérkeztek.  
Rádió üzlet Kanyadi-u. 14.

## Kentések! Mészárosok Kereskedők!

## Bécsi állatjelző olajozott kréta

minden színben darabonként 12.000 korondért kapható

STERN festéküzletben Piac-u. 10. (Bikávalszemben.)

## Élesd vidéki

Mész 100 m. vételnél 70.000  
Oltótmész 1/2 m<sup>3</sup> 160.000  
Kátránypapír 75.000  
Durólit bőrlemez 110.000

Bethlen-utca 23., Petőfi-tér 6.  
Piac-utca 10. — Telefon 874. sz.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### LEVELEZÉS

AZOK az urak, akik irtak Jó-pajtás jellegre, kérem írjanak ismét, — valaki más vete át leveleiket.  
566

### ALKALMAZAST NYER

TISZTESSÉGES ügyes lehetőleg árva le-ány szoba lányának kis-családnak felvétetik. — Szakácsné van. Péterfia 69. 531

### BEJÁRÓ

és önálló főzőnő felvé-tetik. Péterfia 55. 557

### ASZTALOS

tanuló felvétetik fél — kosszttal vagy fizetéssel. Piac ucca 77. 572

### BEJÁRO

szobalányt aug. 15-iki belépésre keresek — dr Aczél ügyvéd. Jelenke-zés Péterfia-u. 68. I. emelet. 609

### LAKATOS

Canuló kosszttal, lakás-sal felvétetik. Simonffy ucca 53. sz. 580

### MOSOGATO

asszonyt felvesz a Gamb-rinus. 564

### HOSSZU

bizonyítvánnyal egy — tisztességes jól főző min-denes felvétetik. Jelenke-zés Fényes. Piac 71. 579

### MINDENES

szakácsné felvétetik. — Cim a kiadóban. 569

### TANULOT

fizetéssel felvesz Klin-ger című, Piac ucca 38. 518

### EGY

borbélyi segéd felvétetik állandó munkára, vagy kiségitőnek. Embernél. Csap u. 3. 454

## Olcsó sertéshus

1 kg. sódar hus 22.000 K  
1 " karaj 22.000 K  
1 " oldalas 22.000 K  
1 " bármely része 22.000 K  
1 " hárj 24.000 K  
1 " zsirnakvaló szalonna 19.500 K

Mindennemű hentesárú a legolcsóbb árban: — Naponta friss vágás! —  
CSAPÓ UCCA 40. sz.

a GUTTMANN-féle mészárszékből K. G. Ugyszintén marha-, borju-és juh-hus kapható. —  
Tisztelettel Guttman Sámuel.

## Manicuroztessen

az „Honá"-ban.  
Egy manicur 5 ezer korona Szent Anna ucca 1.

### Kocsis

tanyára azonnal felvéte-tik. Jelenkezni a Ti-szántuli Hírlap kiadói-vatalában.

### MUNKÁS

asszony, burgonya tisztításhoz ügyes, szorgal-mas, Varga kert kör-nyékbeli felvétetik. Ko-rona gőzkenyérgyár — Piac 10. 574

### AROMAS,

zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér II. szám. 597

### 400 KORONA

tejes, sós kifli a Ko-rona sütemény elosztó-jában, Piac 10. és a Ko-rona kenyérgyár — lerakataiban. Viszont eladónak árendédmény 498

### ZAMATOS

házi, bakator és fajsziókból. Hiterenként csak 10.000 Kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 570

### MÁRVÁNYMOZAIK

cementalapok, beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban Beszerze-hető a Debreceni Mű-szergyárnál, Fürdő ucca 1. szám.

### TANÁR

középszkolási növendé-ket teljes ellátásra elvál-all. Cim a kiadóban. 401

### AJÁNLAT

Tankönyvet elad, vész, becsesél, — Harmathy antikvári-uma és könyvkereskedé-e, Fűvészert ucca 14. 32a

### DISTINGVÁLT

művelt, egyedül álló, úrinő Budapesten 1-2 Leánykát vállalt teljes el-átállással tanévre. Német francia társalgás. Köz-nyelvi fűtés. Felvilágosi-ással szolgál Lovas igaz-ató, Kossuth-u. 26. sz. 20a

### URHÖLGYEK!

Bálint Margit női di-vattermében (Péterfia-utca 60.). A legkülönle-gesebb modelrhák ké-szülnek. Az előmerő ol-csó árairól, valamint elegáns és szép mode-król — sziveskédjenek meggyőződni. Kosszttal 400.000, kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnék.

### FIGYELEM!

Győződjön meg áram olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sa-rok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, fér-fi 95 ezer. Férfi box-cipő 200.000, női félfü-zős vagy csattos 180.000 Korona, Jungnál, Si-monffy-u. 57., üzlet.

### LEGUJABB

női és gyermek kala-pek a legolcsóbban be-szerezhető Turynánál Piacsirta-u. 41.

### SAKÁLY MIKLÓS

modern című, Csá-36. sz. 28. z.

### TÖLGYFA

száraz felvágva, haza-szállítva 45.000 K-ért hasábosan is kapható Rákóczi-u. 18. 414

### ARANY

karika gyűrűk, pontos órák. Ékszerek meglepő ol-csón kapható. Stassik és Plattner, műtő és ékszerész Csapó ucca 12. sz. 11a

### PÉNZE

után legmagasabb ka-matot fizet a Nagy La-os ár- és ingatlanfor-galmi vállalat, Veres-u. 9. sz. 22a

### ÜVEGEZÉSEK

gittelésel szakszerűen és olcsón készülnék. — Blattner és Szabónál, Kossuth ucca 4. szám. 10

**Autót, hintót elsőrangú anyagból, lelkiismeretesen s legjutányosabban készít Kleiber kocsi-gyártó, Hatvan-u. 69 548**

**KUGLIZOVAL**  
szombaton este nyílik meg a Monostor és Kigyó ucca sarkán levő Maday féle vendéglő — Jó borok, friss csapolásu sör. 565

**CSEPLÉST**  
vállalok azonnalra. Auspitz, Borz ucca 9. 519

**ÖRÖKBÉ**  
adnám jobb család intelligens 14 éves fiu — gyermekét Levelet — „Örökbeadás“ jelégére a kiadóba kérek. 533

**Olcsó kölcsonöket földbirtokokra és házakra valamint törlesztéses kölcsonöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat Groszmann Ignác Debrecen, Piac-u. 63. sz. alatt az udvarban. Telefon 943. 577**

**VARRONÓ**  
Angol és francia ruhák készítését jutányos árban vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Bundi ucca 3. 485

**Tölon és akáca**  
felaprítva, házhoz szállítva mázsánként 45.000 K. Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 469

**Nagy és javító műhely**  
Olcsó árak. STASSIK és BLATTNER. művészs Csapó u. 12. sz. 12a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
Jegeldnyösobb beszerzési forrása Erdélyi tölgyfa behozatati rt. Telefon 12-50. és 19-93. 19a

**URI**  
családnál kitüno ebéd koszt kapható, kihordásra. Darabos ucca 56. 527

**JOMINÖSEGÜ**  
szertés és eszerép kapható a Tóthi és Sebestyén félagyarában. — Tiszegyes ut. Eladósa: Debreceni Működgyár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon 16a

**FIGYELEM**  
Tankönyv csere. Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel felsőbb osztályuakra. Ocska tan könyveket legmagasabb áron vásárolok. Alföldi antikvárium. Piac ucca 75. 538

**SIRKÖVEK**  
működgyől, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-ucca 2. 16a

**BENZIN.**  
motor, kocsiira szerelve eladó Földvárinnál, Széchenyi-u. 55. sz.

**EBÉD**  
vacsora, elsőrendű házi koszt, olcsón kapható — Ujházyné. Varga ucca 24. 555

**KERESLET**  
**AMERIKAI**  
íróasztalt keresek megvételre. Ajánlatokat — „Amerikai“ jelégére kiadóba kérek. 542

**EGY**  
rövid zongora, vagy egy pianínó hosszabb időre kölcsön kerestetik. Gazdag étterem. Hunyadi u. I. szám. 533

**Egy nagyobb helyiséget papír raktárnak keresz Arany Bika közelében a Tiszántuli Hirlap Könyv és Lapkiadó Vállalat R.-T.**

**KI ADNA**  
10.000.000 korona kölcsönt koszt és lakás fejében. Ingatlanom van. Cim a kiadóban. 514

**KERESEK**  
azonnali megvételre 4—5 használt de jó állapotban levő (lehet üveggel is) kirokatot rollóval. Gulyás Endre, vaskereskedő — Püspökudány. B18

**LAKÁS**  
**SZOBA**  
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac-u. 16., II. em. Forrai. 593

**KÖZÉPISKOLÁS**  
2 tanuló elsőrendű, uri teljes ellátásra elfogadok. Ujházyné. Varga ucca 24. 556

**2-3 DIÁK**  
a tanévre teljes felállításra felvétetik. Burgondai-u. 11. 598

**KÖZÉPISKOLAI**  
tanulót teljes ellátásra elfogadok. Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4., vagy Libakert, Szegfű-u. 39. 597

**KÉT**  
kislányt az iskolai évre teljes ellátásra felveszek. oktatásba részesül. Csillag-u. 69. sz. 590

**KÖZPONTON**  
isz intelligens család teljes ellátást ad középiskolai fiu, leány növendéknek. Cim a kiadóba. 588

**EGY**  
kis diákok felveszek teljes ellátásra. Árpádtér 14. sz. 562

**KERESEK**  
lakást 1—2 szobást melék helyiségekkel. Munkácsy. Kut-u. 38. 585

**KÉT ISKOLAI**  
fiu- vagy leány tanuló lakást, esetleg ellátással kaphat izr. családnál. Hatvan-u. 36., leg-hátulsó balra.

**KERESEK**  
egy nagy szoba, konyha speizos lakást szept 15-re a város belterületén. Lelépést fizetek. Gyermek nincs. Ajánlatokat a kiadóba „Fiatol pár 205“ jelégére kérek. (R. M.)

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
szép uccái butorozott szoba előszobával, agynemű nélkül aug 15-től kiad. Cim a kiadóban. 521

**KÉT**  
uccára nyílik, nagy telkű ház eladó. Három szoba, konyha, kamra. Vétel esetén azonnal átadó. Homok u. 92. 536

**TELJES**  
ellátásra elvállalok középiskolás fiut, fűrdőszoba és zongora használattal. Cim a kiadóban. 599

**KÖZÉPISKOLÁS**  
fiunak vagy leánynak intelligens család mérsékelt díjazásért teljes ellátást adna. Cim a kiadóban. 560

**KÖZÉPISKOLAI**  
leány teljes ellátással felveszek. Uri család, Kossuth 40. 561

**HÁZASPÁRT**  
kvártélyba felveszek, konyha használattal. — Simonffy-u. 44. sz. 612

**URI**  
családnál alsóbb osztályos középiskolai tanuló teljes ellátást kap. Beresényi-u. 11. 607

**HÁROM**  
szobás lakás kiadó. Értekezhetni: Széchenyi-utca 6 Hirlap iroda. B17

**BUTOROZOTT**  
két szobát, konyhát — esetleg konyha használattal — keresek a belvárosban. Cim a kiadóban. 608

**KIADO**  
a Csigekeleti-u. 41. sz. alatt egy padlás szoba udvari konyhával szeptember 1-re. Értekezni lehet Garai-u. 26. Kovácsné. 606

**KERESEK**  
október 1-re központban vagy központhoz közel szép egy szobás, nagy előszobás, minden melék helyiséggel ellátott lakást. Esetleg előszoba nélkül 2 szobást. külön bejárattal, melék helyiségekkel. Ajánlatot Vörösmarty-u. 10. alá kérek, lelépéssel. 585

**KÉT**  
három szobás, alacsony bérű lakásért gyermekeit egy évig tanítom. Középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 489

**TELJES**  
ellátást ad nyugdíjas tanítónő, két középiskolai vagy egyetemi hallgató leánykának, esetleg zongora és nyelvek tanításával. Változatos koszt, egészséges lakás, fűrdőszobával. Thaly Kálmán u. 12. 541

**GYERMEKTELEN**  
pár keres egy szoba, — konyha speizból 300 la kást a belvárosban. — Cimét „Lakás“ jelégére a kiadóba.

**BUTOROZOTT**  
két szoba, konyha intelligens házaspárnak kiadó. Késes ucca 75. 471

**KÉT**  
uccára nyílik családi — ház, három szoba, konyha beköltözéssel átadó. Homok u. 92. 472

**NÉGYSZOBÁS**  
lakás, fűrdőszobával — lelépéssel azonnal kiadó Péterfia 30. 582

**KVÁRTÉLYOS**  
felvétetik. Varga ucca 28. aító 2. és 4. 550

**KERESEK**  
a Piac uccán lelépéssel 2 szoba, előszobás lakást. Kovács, főpincér Kereskedelmi Csarnok 553

**EGY**  
szoba, konyhás lakás butorral együtt átadó. — Nyél 91. 558

**KIADO**  
butorozott szoba, Varga ucca 16. hátul az udvarban. 559

**SZOBA**  
konyha, kevés lelépéssel kiadó Nagy Pál u. 3. 578

**BUTOROZOTT**  
udvari szoba központban azonnalra kiadó. Hunyadi ucca 6. sz. 585

**ÜZLET - RAKTÁR**  
**10 EVI**  
betáblázott szerződéssel szálloda, vendéglő. Éterem jogfolytonossággal azonnal átadó. Cim a kiadóban. 393

**ELADO**  
40 éve fennálló jó forgalmu vendéglő. Kut ucca 124. 522

**KÖZPONTON**  
italmérés átadó Cim a kiadóban. 611

**KÖZPONTON**  
kisebb üzlethelyiség berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 610

**MÉSZÁROS**  
hentes üzlet, jó forgalmu eladó. Cim a kiadóban. 575

**EGY**  
hentes, vagy mészáros üzlethelyiség kiadó. — Szent Anna 39. sz. 581

**JO**  
forgalmu fűszer és csemege kereskedés, belvárosban áruval, vagy áru nélkül azonnal átadó. Cim a kiadóban 576

**ELADÁS**  
**Autó**  
Puch gyártmány, Bosch világítással eladó. Cim a kiadó hivatalban.

**ÉPÜLETFA**  
eladó, darab számrá is. Teleki 56. 473

**ABLAK**  
160—90. ki benyíló, három darab eladó. Leány ucca 6. 374

**TAKAREKTÜZHELY**  
vizmelegítő, új elsőrendű anyagból eladó. Homokkert, Buidosó-u 19 szám. 534

**SODRONYOS**  
ruhá s használt ruhák eladók. Machó, Kandia utca 6. d. a. 15—19 órák között 5 millióért fűcs, sárga, homokfű, 6. majdnem új. B5veb def d. e. 10—11-ig Machó. Ferenc József-ut 54 I. em. 19. XX

**ELADO**  
Schweitzer varrogép — Szepességi ucca 51. sz. CMegtékinthető 10—12-ig 552

**TENYÉSZKOCA**  
fajtiszta, yorkshirei eladó. Attila tér 4. 583

**HÁLOSZOBA**  
berendezés, komplett — fehér, vadonat új, használatlan tej háló olcsón eladó. Cim Darabos ucca 13. d. e. 11-ig 583

**ELADO**  
tizedes mázsa, vetőgép, borona, tengeri daráló, talaj tömörítő, használt és új szekerek, here — magfejtő, nagy vájuk ajtók, kikészített disznóbőrök és bőrfedeles hintó. Király u. 9. T4

**ZONGORA**  
keresztburos, rövid, alig használt, eladó. Érdeklődni Piac 44. Kacender 589

**ELADO**  
két méhraj, kaptárral Homokkert, Hid u. Patkógyárral szemben. 594

**GARAI**  
ucca 26. szám alatt patkányfogó macskának négy szép fia eladó. Kovácsné. 603

**HASZNÁLT**  
deszka eladó. Délután 2 órától, Pacsirta ucca 46. szám.

**ELADO**  
autó, hat személyes, teljesen fizemképes. Salérom ucca 3. 568

**INGATLAN**  
**SIMONYI-UT 29. sz.**  
villa eladó. Értekezhetni Lovas Józsefnél, Kosuth-u. 26. és Fűrdő-u. 2. sz. Telefon: 10-93. 21a

**CSALÁDI**  
házat, 5—6 szobást, kerek megvételre, lehetőleg kertben. Ajánlatokat „Családi ház“ jelégére kérek a kiadóhivatalba küldeni.

**DIOSZEGI**  
uton Göztéglagyár mellett levő öt holdas szőlőmet és szántó földemet, egyben vagy ház helyeknek alkalmas — parcellákban részlet fizetésre eladom. Értekezni megbízottammal Huszár Miklós urral lehet, Péterfia 42. 534

**200—250**  
millió sok lakásos házat keresek a belvárosban, beköltözhető lakással. Ajánlatot csak tulajdonostól a kiadóba kérek „Sürgős“ jelégere. 534

**Családi ház**  
jobb melék uccában 5—6 szobást keresek — azonnali vételre. Ajánlatot „Készpénz fizetés“ jelégére az ár megjelölésével kérem a kiadóba küldeni.

**CSALÁDI HÁZ**  
modern, minden kényelemmel ellátva, Péterfia-ába beágozó kövezett uccában fűtött nagy udvarral, esetleg istállóval, gazdálkodóknak — igen alkalmas. eladó. Cim a kiadóban. 586

**ELADO**  
Faragó 5. szép frontu ház, lakással 93 millió, szőlő épülettel 45 millió. Értekezni Nyomatás 16. 600

**ELADO**  
Azonnal nézze meg! — Legforgalmasabb központon. Erzsébet ucca 19. számu házat. Van szép üzlet, üres két szoba, konyha, kamara! Ha lélelet miatt azonnal beköltözhető. Értekezni fenti szám alatt. 571

**ELADO**  
Debrecen legmagasabb pontján gyönyörű fekvésű két és fél hold fűszőlő, terméssel, felszereléssel, mellette fekvő három hold szántófölddel. Nyiracsádi köveruton, hatodik kilométernél. Bellegelő 56-b. Értekezhetni Cegléd u. 12. 515